

«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) - ЦСКА - 1:3

«Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. 1:3 (0:2). Тбилиси. Стадион «Локомотив». 12 апреля. Ясно. 16 градусов. 40 000 зрителей.

Судьи А. Иванов, К. Смирнов (оба — Ленинград), М. Мкртчян (Ереван).

«Динамо»: Гагошидзе — 2, Дзодзуашвили — 2, Челидзе — 2, Хурцилава — 3, Хинчагашвили — 3, Г. Мачаидзе — 3 (Церетели, 60 — 3), М. Мачаидзе — 2, Асатиани — 3, Гуцаев — 3, Г. Нодия — 2, Кипиани — 3.

ЦСКА: Астаповский — 5, Уткин — 5, Капличный — 5, Истомин — 5, Бабенко — 5, Плахетко — 5, Козловских — 5, Копейкин — 5, Федотов — 5, Папаев — 5, Смирнов — 3 (Шлапак, 65 — 6/0).

Голы: Бабенко (6), Копейкин (37), Федотов (84), Кипиани (86)

Дублеры — 1:1. Голы: Л. Нодия («Динамо»); Дударенко (ЦСКА).

Статистика, которая, как утверждают, знает все, свидетельствует: тбилисцы, выступающие в чемпионатах страны с 1936 года, лишь трижды проигрывали стартовый матч, причем последний раз это случилось 16(!) лет назад. Позавчера победная серия оборвалась.

Уже после кубкового матча в Одессе (а состоялся он всего неделю назад) динамовцы понесли ощутимые потери — из-за травм выбыли сразу два полузащитника (Гавашели и Мчедlishvili) из состава, который наигрывался всю весну. Так что к первому выступлению в чемпионате тренерам «Динамо» пришлось перекраивать сразу две линии команды. Рядом с Асатиани и М. Мачаидзе место в ней занял Мачаидзе-младший — Гоча.

Не берусь утверждать, только ли из-за этих перемен, но динамовцы полностью уступили соперникам центр поля, и это во многом предопределило ход поединка и его исход.

Впрочем, выяснилось все это позже. На первых же минутах защитникам и вратарю ЦСКА пришлось нелегко. Прорвался по левому флангу Нодия, и Астаповский в броске прерывает его передачу на открытого Кипиани. Затем дважды опасно выходит на ударную позицию Хинчагашвили.

Но вот гости впервые в этом матче пересекли с мячом среднюю линию. Последовала передача на Бабенко. Никто из защитников «Динамо» не помешал ему завладеть мячом: вероятно, ждали следующей передачи вперед к воротам, до которых оставалось метров 25. А Бабенко взял да и ударил сам, мимо защитников и вратаря. Так первый же удар по воротам «Динамо» обернулся голом.

После этого москвичи, постепенно обретая уверенность, заиграли спокойно. И хотя мяч чаще гостил у их штрафной площади, однако самые острые моменты возникали у противоположных ворот. Вот тут-то и дало, зная о себе превосходство армейских полузащитников, прежде всего Федотова и Папаева, экономно, без лишних передач, конструировавших игру, расчетливо руководивших действиями партнеров. Не в пример им динамовцы при переходе в атаку теряли из-за передержек мяча драгоценные мгновения и но только не получали численного превосходства перед воротами, а, как правило, встречали организованную оборону.

Сами динамовцы в обороне действовали неуверенно, разрозненно, не поспевая за подопечными. Этим-то и воспользовались нападающие армейской команды. Ведя игру

широко, с частой сменой направления атаки, они умело использовали все представлявшиеся им возможности для обстрела ворот издалека, благо за пределами штрафной площади никто их плотно не опекал. Именно с дальней дистанции Копейкин и Федотов забили два гола.

Г. Акопов. (Наш корр.).

“Советский Спорт”, 14.04.1974